

на нефтяников надейся, но малый бизнес развивай (2-я стр.)

Сургутская Трибуна

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 118 (9703) Четверг, 28 июня 2001 года ТИРАЖ 19.227

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ДЖОРДЖ Буш попытался оказать давление на израильского премьер-министра Ариэля Шарона и сдвинуть с места в точке процесса мирного урегулирования на Ближнем Востоке, предложив и Европе и США. Однако тот твердо заявил, что прежде должно закончиться насилие. Нельзя идти на компромисс с террором, сказал Шарон.

ПРЕЗИДЕНТ Македонии Борис Трайковский в обращении к народу выступил в защиту эвакуации албанских террористов, устроенной НАТО. «Вы дали мне мандат для мира и спокойствия, не для войны», - сказал он. Уличные беспорядки - это не ответ». Между тем, по свидетельству наблюдателей, правительство Македонии «панически совещается» о том, что делать дальше.

ПОЛКОВНИК Юрий Буданов, обвиняемый в убийстве 18-летней чеченки Эльзы Кунгаевой, рассказал в суде о том, как было совершено это преступление. Он заявил в суде, что с пристрастием допрашивал Кунгаеву, и она подтвердила, что была снайпером. Более того, указывая на фотографию его дочери, чеченка якобы сказала, что «и до нее доберется». При этом Кунгаева потянулась к пистолету Буданова. Дальше, по словам полковника, он не помнил, что делал.

РОССИЙСКИЙ фонд федерального имущества объявил о начале спецаукциона по продаже государственного пакета акций холдинга «Кузбассуголь». 79 процентов акций «Кузбассугля», крупнейшей в России и Европе угольной компании, будут проданы двумя пакетами. В настоящее время объявлено о продаже первого лота, составляющего 39,7 процента от уставного капитала.

В КАНДЕ появились свежие следы снежного человека, которые обнаружили жители индейской резервации, расположенной на севере провинции Онтарио. Их длина - 35 сантиметров. На место выехала специальная экспедиция, и один из ее участников прошел 150 километров по загадочным следам.

ПРАВИТЕЛЬСТВО Москвы утвердило проект реставрации монумента «Рабочий и колхозница», стоящего сейчас перед «монархическим павильоном» ВДНХ. Согласно этому проекту знаменитую 24-метровую скульптуру Веры Мухиной планируется установить на 36-метровый постамент, который станет частью торгового комплекса.

По сообщениям

российских и мировых СМИ:

Сургутского гидрометеобюро,

28 июня ночью и днем переменилась облачность, кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер северных направлений, 6-11 метров в секунду, при грозе порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +12,+14 градусов, днем +21,+23 градуса.

Давление в течение суток будет слабо падать.

29-30 июня ПО ОКРУГУ mestami kратковременные дожди. Ветер северо-западный, с переходом днем 30 июня на восточный, юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +5,+10 градусов, днем +11,+16 градусов, местами до +21 градусов.

Минимальная температура 28 июня

была зафиксирована в 1970 году (+4,0° С),

максимальная - в 1997 году (+30,5° С).

ПОГОДЫ



С 25 по 30 июня включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 3:31 до 3:31, ЗАХОД СОЛНЦА - от 22:50 до 22:46.

ПОЭТЫ XX ВЕКА



Господи, я говорю, помоги, помоги ему, я дурной человек, но ты помоги, я пойду, я пойду, прощу, Господи, я боюсь за него, нужно помочь, я ладить подниму, самолет летит, Господи, помоги, я боюсь.

Иосиф БРОДСКИЙ.

В Якутии - беда. Поможем чем можем!

Лилия СТЕПАНОВА

Добрая традиция помогать всем миром пострадавшим регионам в России существует издавна.

За наводнением, постигшим город Якутию, следила вся страна. И вся страна готова сегодня поддержать жителей городов Ленска и Якутска.

Он наводнение в процессе вскрытия рек ото льда общая сумма ущерба составила 6 миллиардов рублей. Повреждены объекты жизнеобеспечения и социального назначения, инженерные сети, жилые дома. Пострадали жители региона.

А летний период, за время которого можно хоть как-то наладить жизнь этих людей, так короток.

На днях в городское управление ГО и ЧС пришла правительственныйная телеграмма:

«Как вам известно, республика Саха (Якутия) постигла большая беда. Ситуация, сложившаяся в г.Ленске после катастрофического наводнения, требует чрезвычайных мер по восстановлению жилого фонда и объектов жилищно-коммунального хозяйства. Правительство Российской Федерации крайне озабочено обстановкой, складывающейся в этом регионе в преддверии наступления зимы. Руководствуясь гуманными целями, призываю вас рассмотреть вопрос об оказании республике Саха (Якутия) экстренной фи-

нансовой и иной помощи в порядке гуманитарной акции.

(Откуда: В первую очередь, строительными материалами).

С уважением, С.К.Шойгу».

Аналогичное обращение органам исполнительной власти субъектов РФ адресовал полномочный представитель президента РФ в Уральском федеральном округе.

В настоящее время, по известной нам информации, письма ГО и ЧС с просьбой организовать отгрузку продуктов питания, товаров народного потребления, палаток и других необходимых вещей уже направляемы руководителям градообразующих предприятий - ОАО «ТЭ», ОАО «СНГ», ООО «СГП». И ими ведется соответствующая работа. По предварительным сведениям из информированных источников, «Сургутнефтегаз» решает вопрос об отправке гуманитарного груза на сумму порядка 3 миллиона рублей.

В ГО и ЧС поступают звонки от населения. Но пока принять гуманитарную помощь от граждан для отгрузки в Якутию у управления нет возможности. Поэтому со стороны «Сургутской трибуны» управление ГО и ЧС г. Сургута хотело бы



обратиться в первую очередь к руководителям предприятий города. Если вы готовы и желаете оказать гуманитарную помощь жителям пострадавших от наводнения городов, запишите эти реквизиты:
- по организациям помощи в материальной форме - государственное учреждение «Агентство Республики Саха (Якутия) по сотрудничеству с уральскими регионами РФ», г. Екатеринбург, ул. Уральская, 55-96; тел. 56-42-56, 49-58-76, факс 65-53-50, 56-42-56;

- в финансовой форме - государственное учреждение «Агентство Республики Саха (Якутия) по сотрудничеству с уральскими регионами РФ», ИНН 6660145451 р/с 4060381050250000086 ОАО АКБ «Золото-Платина-Банк» к/с 3010181040000000813 в Орджоникидзевском РКЦ г. Екатеринбурга БИК 046551813.

Очищение. Просветление. Благодать



«Сибирь удивительно красива» - эти слова произнесла юная художница Полина, участница экспедиции «Славянский ход» на корабле «Генерал Карбышев».

13-дневный «Славянский ход» по Оби и Иртышу завершился. Состав экспедиции, по словам директора колледжа русской культуры Екатерины Лонцаковой, формировался не менее трех-четырех лет. В экспедиции приняли участие учащиеся колледжа русской культуры имени Знаменского, художественно-промышленного колледжа, группа ученых, преподаватели ХМАО, ансамбль духовной музыки «Светлан», две фольклорные группы.

группа московских художников и поэтов из программы «Новые имена. Одаренные дети Севера».

В течение «Славянского хода» сложился уникальный научный потенциал, - говорит Екатерина Лонцакова. - Мы формировали комплексную экспедицию как квантесценцию понятия русской культуры.

Результатом можно назвать и духовторреневые зарисовки сибирской природы, деревень и церквей, и проработанные свыше пронзительные стихи, и огромное количество собранных фольклорно-этнографических материалов, раритетные находки. Но главное, наверное, - некое духовное очищение, озарившее экспедицию. Просветление. Благодать.

Подробности - в субботнем номере «СТ».

Майя ЛИСОВСКАЯ.

28 и 29 июня телефоны в редакции в связи с ремонтом телефонного кабеля будут отключены. Кроме номера «Горячей линии» - 31-04-68.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Ущерб - выше двух миллионов

А точнее - 2747945 рублей в виде имущества и оборудования буквально пожрал огонь

во время майского пожара на складе ГСМ БПТОИКО ОАО «Сургутнефтегаз».

Горел бензин, также в результате пожара пострадали и резервуар, в котором он хранился. Уголовное дело было возбуждено первоначально по статье 168, часть 2: уничтожение чужого имущества, совершенное в крупном размере, по неосторожности, повлекшее тяжкие последствия. А они более чем тяжкие - кроме крупного ущерба погибли два человека. В ходе расследования выяснилось, что часть винов был жертвой должностных лиц, в чьи обязанности входило проследить и проконтролировать, как выполняют сотрудники правила пожарной безопасности. В частности, пользуются ли они спецодеждой.

Известно, что обе погибшие женщины не были облечены в спецодежду и даже не расписались в специальному журнале, выходя к месту работы. Так что на сегодня уголовное дело передано в следственное управление УВД, и переквалифицировано по статье 219, часть 2: нарушение правил пожарной безопасности, совершенное лицом, на котором лежали обязанности по их соблюдению, если это повлекло за собой причинение тяжкого вреда здоровью. О ходе расследования мы расскажем дополнительно.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

Очередной выпуск российского журнала «Нарконет» целиком посвящен нашему городу.

Несколько тысяч экземпляров журнала уже поступили в Сургут по заказу департамента по труду и социальным вопросам. Журнал посвящен проблемам наркомании, с которыми сталкиваются сургутине, и содержит массу полезной информации. Журнал будет доставлен в различные учреждения города: школы, пришкольные лагеря, клубы.

Соб. инф.

КРИМИНАЛ

26 июня в городе и районе зарегистрировано 51 преступление и прокурение, 40 раскрыто.

В ходе спецоперации участников и комиссии по делам несовершеннолетних было выявлено факт незаконного отстрела медведя. Изъята шкура.

Около 16.20 произошло загорание внутри квартиры д.22 по ул. Тюменской в п. СМП-330. При пожаре погиб хозяин квартиры - мужчина 1936 г.р., инвалид второй группы. Причина пожара - неосторожное обращение с огнем. Виновник - сам погибший.

В 13.15 не установленный преступник от д.9/1 по ул. Островского совершил угон автомашин ГАЗ-3102 черного цвета. В ходе операции «Перехват» сотрудниками ГБИДД был задержан подозреваемый в совершении угона, им оказался мужчина 1960 г.р.

Около 20.00 в одной из квартир дома по ул. Островского в п. Белый Яр скончался молодой человек 1979 г.р., предположительно передозировка наркотиков.

2 Евгений РОДИОНОВ

Тема малого бизнеса в последнее время выбивается из всех остальных и связывается (сознательно или бессознательно) с определением «актуальная». Претензии у предпринимателей к властям большие: они хотят и «кузнецы своего счастья», но целиком и полностью зависят от политики, проводимой чиновниками. Политики, которая стала своего рода причиной для противостояния между властями и предпринимателями. И если точка зрения последних часто представлена на страницах газет, то от первых - практически ничего. Поэтому мы собрали вопросы от предпринимателей, которых оказалось немало, и задали их заместителю мэра, начальнику департамента по экономической политике Анатолию САМОЙЛЕНКО.

- **Анатолий Петрович, поддержка малого бизнеса со стороны городской администрации сводится к инвестированию отдельных проектов. Однако многие предприниматели говорят, не о денежной поддержке, а о поддержке в виде создания условий для развития малого бизнеса в целом.**

- Инвестирование конкретных проектов - это нормальная схема. Скажите, что понимать под «созданием условий»?

- **Предположим, снижение арендной платы, распределение муниципальных заказов между частными предприятиями, а не муниципальными...**

- Нам все равно, кто примет участие в конкурсе на распределение заказа - муниципальное ли предприятие, частное... Мы никого не ограничиваем. Существуют лишь обязательные условия, которые должны выполняться всеми предприятиями. Имеет место мнение о том, что приоритеты при распределении муниципальных заказов отдавать муниципальным предприятиям. Но мы этого не делаем. И не будем делать. Во-первых, муниципальные предприятия такие же, как и все остальные. Во-вторых, если мы так поступим, то сразу же выступит в силу антимонопольное законодательство. Кстати, муниципальные предприятия очень редко принимают участие в конкурсах, а если и существуют, то это в основном предприятия жилих коммунальных. И среди них мы не обьявляем конкурс, потому что понимаем, что только они одни в городе занимаются таким делом.

Сегодня во всех конкурсах участвуют местные предприятия, за исключением поставщиков медицинского оборудования - в Сургуте этим никто не занимается. Что касается арендной платы, то без конкретных примеров трудно говорить. Вообщем арендная плата рассчитана в соответствии с тем законодательством, которое существует, и в ее лишенном ничего не «накручивается». Может, рецидив субаренды? В этом случае возможно завышение. Но субаренду администрация не устанавливает. В наших силах, если она высокая, на основании закона о регулировании цен и тарифов доказывать ее необоснованность.

- **И тем не менее простым обывателям взором можно увидеть разницу в развитии малого бизнеса в Екатеринбурге и в Сургуте не в пользу последнего... Выходит, условия все же можно создать?**

- Я предметно не занимался вопросом развития малого бизнеса в Екатеринбурге, поэтому не готов сказать, почему там лучше. Но, на мой взгляд, дело здесь в другом. У нас три крупных градообразующих предприятия, которые дают занятость населению. К тому же

ют, только с более жестким качественным подходом). Мы смотрим по схеме размещения временных сооружений: если в том месте, где вы хотите его поставить, можно это сделать, то вы его ставите, если нет - предложим другое место. Мы уже работаем по такой схеме - АЗС, объекты общественного питания устанавливаются. Предоставляли людям свободные «пятачков» земли, которые уже согласованы со всеми службами города. И даём образцы тех киосков, которые, на наш взгляд, впишутся в архитектуру города. Когда мы будем так работать, вопросов ни у кого не возникнет.

Нужно упорядочить систему работы. Я думаю, что

ми собственниками: ставят на «пятачко» два-три киоска и сдаают их в аренду. Потом некоторые считают, что мы такую политику проводим...

- **Ограничения коснутся и размещения летних кафе?**

- Согласование на размещение летних кафе подразумевает я, и пока ни одного отказа не было. Ограничений по летним кафе нет. Однако мы провели проверку 23 пунктов питания - на одиннадцати из них не было вообще никаких документов. Тут получается интересная вещь. Администрация города выступает в двух ипостасях: с одной стороны, разрешает, с другой - запрещает. Я проходил с точки зрения защиты прав потребителя. Честно скажу, эти одиннадцать точек надо было бы закрыть, но мы пока ограничились предписаниями. Нужно чувствовать разницу, когда мы просто не хотим этого развивать и когда мы хотим, чтобы малый бизнес развивался цивилизованно. Трудно объяснить, где эта грань проходит, но она должна быть четкой.

- **Анатолий Петрович, в марте городская Дума приняла программу о муниципальной поддержке малого предпринимательства. Подобная программа уже принималась в 1999 году. Предприниматели считают, что за полтора года действия старой программы результат не принес. Имел ли смысл разрабатывать новую?**

- Сдвинулось или не сдвинулось с мертвой точки - это вопрос спорный. Я считаю, что на уровне округа появилась законодательная база, и мы обьявили правила игры, что поддерживаем, а что - нет. Сказать, что ничего не сделано, я не готов. Новая программа была принята в развитие того, что было сделано, а сдвиг есть. Если чего-то недовольны, нужно говорить - не заработало то-то и то-то. Нам поступают конкретные замечания от предпринимателей - например, сделать упрощенную схему на инвестиционные проекты стоимостью до трех миллионов. Мы сделали. Вот это нормальный, конструктивный разговор.

- **Учитывался опыт других городов при составлении программы, в частности опыт Москвы, о котором говорят как об идеальном в плане развития малого бизнеса?**

- Учитывался. Но мы не можем взять полностью модель одного города и спроектировать ее на наш. Мы просто берем как аналог. С Москвой нас трудно сравнивать. Москва - законодатель, мы же работаем в рамках окружного законодательства, а многие вопросы нужно решать на уровне субъекта. Хотя в округе и

были созданы фонды, лизинговая компания, но они не занимались малым бизнесом до последнего времени. Они только в прошлом году более активно начали подтягивать законодательную базу, и то благодаря нашей администрации.

- **Некоторые предприниматели предлагают не тратить деньги на программу, а обяжать Сургут офшорной зоной на два-три года. Как вы на это смотрите?**

- Может быть, и стоило бы... Но ситуация в городе сильно привязана к цене на нефть. Поэтому такие долгосрочные программы, как освобождение от налогов и так далее, на уровне субъекта Федерации чреваты. Всту-

пят в виду что общественное питание надо поддерживать еще не один год.

- **Среди всех вопросов, которые задают предприниматели, особняком стоит вопрос о контролирующим органам. В силах ли администрация сделать так, чтобы эти органы не ходили друг за другом с многочисленными проверками с целью заработать себе «на лебей»?**

- Если вы имеете в виду финансирование из городского бюджета, то мы не вправе этого делать, поскольку это федеральные органы. Нам запрещено. Мы обращаемся лишь с просьбами, чтобы они упорядочили свою систему работы. Здесь есть и вторая, как говорится, сторона медали. Там, где не надо, они слишком рано берутся, а там, где надо, они не проверяют. Один киоск может месяц несколько раз проверять, а к шашлычному вообще не подойти. Здесь наши требования совпадают полностью. И мы пытаемся их довести до окружных структур, потому что только они могут управлять ими. Надо сказать, наши присязы дошли до Ханты-Мансийска.

- **В последнее время сравнивают малый бизнес Сургута и Нижневартовска. Как вы оценили его развитие у наших соседей?**

- Там хорошо развит развлекательный бизнес. Но в этом я бы сказал, что в Сургуте малый бизнес развлечет лучше. К сожалению, у нас мало гостиниц. Сейчас компания «Сибирь» начинает развивать гостиничный бизнес, в Нижневартовске он хорошо развит. Уже несколько раз говорилось, что такие коммерческие проекты должны вложиться за счет средств предпринимателей, а не нефтяников и городской администрации. В Нижневартовске «провалились» в свое время нефтяники, поэтому появилась альтернатива развивать малый бизнес...

- **Сургут, думается, не пойдет в этом плане по пути Нижневартовска. Перефразируя пословицу, на нефтяников надеялся, а сам не плох...**

- Да, в последние годы бюджет позволяет развивать альтернативные направления. Как бы там ни было, Сургут благополучен по многим направлениям, и мы пытаемся привлечь предпринимателей где инвестиции, где льготами для создания альтернативных производств. Хотя нефтяники заявляют, что 50-70 лет нефтью мы будем обеспечены, но все же смогут работать у нефтяников. Самое главное - не налогоблагаемая база и бюджет (хотя это, безусловно, хорошо), а занятость населения. Появится альтернативное производство - это уже рабочие места. Как я говорил, у нас очень хорошо развит общепит. Оказывается, здесь проблема в том, что нет персонала поваров. Если появляется классный повар, то все его начинают переманивать. Значит, есть повод говорить о том, что в училище не готовят хороших специалистов. Само собой, развива, предложим, общепит, мы должны готовить и специалистов. Все связано. Есть программа подготовки кадров, но уже некоторые специализации надо переориентировать.

Помимо всего сказанного, существует еще один показатель, который подталкивает альтернативные производствы. У населения есть средства на руках, которые тоже как-то надо привлекать. А как привлекать? Надо развивать те или иные производства, акции которых горожане могли бы купить. Развивать надо...

«Мы хотим, чтобы малый бизнес развивался цивилизованно»

малому бизнесу трудно конкурировать с их структурными подразделениями по видам работ. Как я понимаю, этот вопрос относится и к торговым киоскам. В своей последней статье в «Новом городе» про малый бизнес в Екатеринбурге Алексей Носиков задает интересный вопрос представителям мэрии: как они будут киоски? Ему отвечают, что убирают киоски, у которых закончился срок аренды. И мы убирали точно такие...

- **Но в нашем случае администрация умышленно не стала продлевать с предпринимателями договор аренды, предпринимателей при этом никто не спросил.**

- Это право администрации - продлевать или не продлевать. Киоски убрались с тех мест, где им было не место; та же улица Ленина - мы их убрали, сделали улицу с приличным «лицом». И потом, киоски все же существуют, только сейчас они более цивилизованного вида.

- **И все же анти垄断ное управление признало действие администрации незаконным...**

- Оно признало его незаконным в пункте первого.

- **Но вопрос можно было решить по-другому - например, каким-то образом заставить хозяев железных «коробок» заменить их на современные павильоны.**

- На улице Ленина киосков вообще не должно быть: какая необходимость ставить киоски, если там стоят торговые ряды? Вот летние кафе недавно поставили. Это нормально. Но я не готов сейчас обсуждать каждый киоск, потому что торговля только второй месяц входит в структуру департамента, и я еще до конца не разобрался, на основании чего убрали киоски.

Разрабатываются новый порядок размещения временных сооружений, к которым относятся киоски и павильоны. Мы хотим пойти «от обратного». Вы приходите к нам за разрешением на установку киоска (а их по-прежнему устанавливаются



Фото: Ольга БЕРДИЧЕВСКАЯ

больше всего нареканий на систему оформления. Сейчас создана специальная комиссия, на которой присутствуют пожарные, санэпиднадзор, жилищная инспекция, то есть все, кто необходим для принятия решения - предоставить или не предоставлять место под киоск. Ведут комиссию и прошу, чтобы все отказы были мотивированы, а не просто так - «не нравится». И если отказ, то отказ и на всегда. Как магазины открываются - рассчитываются «загруженности» того или иного микрорайона. Появляется необходимость открывать магазин. Так должно и с киосками быть. А то как было: вам дали «добро» на установку киоска, через какое-то время приходят жалобы в комиссию, что киоск мешает. Здесь нужно искальзать золотую середину.

- **Вам не кажется, что такой подход приведет к монополизации отдельных киосков в отдельных микрорайонах: если есть один киоск, то комиссия вряд ли рядом разрешитставить другой?**

- Если нет повода для отказа, то мы и не можем отказать. Это когда заменяется павильон, вместо пяти «старых» разрешали ставить один. Этого не должно быть. Единственное, что многие, получив «пятачок» земли, начинают спекулировать. Я знаю, что большинство хозяев являются лишь номинальны-

мителями. Честно скажу, эти одиннадцать точек надо было бы закрыть, но мы пока ограничились предписаниями. Нужно чувствовать разницу, когда мы просто не хотим этого развивать и когда мы хотим, чтобы малый бизнес развивался цивилизованно. Трудно объяснить, где эта грань проходит, но она должна быть четкой.

- **Анатолий Петрович, в марте городская Дума приняла программу о муниципальной поддержке малого предпринимательства. Подобная программа уже принималась в 1999 году. Предприниматели считают, что за полтора года действия старой программы результат не принес. Имел ли смысл разрабатывать новую?**

- Сдвинулось или не сдвинулось с мертвой точки - это вопрос спорный. Я считаю, что на уровне округа появилась законодательная база, и мы обьявили правила игры, что поддерживаем, а что - нет. Сказать, что ничего не сделано, я не готов. Новая программа была принята в развитие того, что было сделано, а сдвиг есть. Если чего-то недовольны, нужно говорить - не заработало то-то и то-то. Нам поступают конкретные замечания от предпринимателей - например, сделать упрощенную схему на инвестиционные проекты стоимостью до трех миллионов. Мы сделали. Вот это нормальный, конструктивный разговор.

пила в силу второй части Налогового кодекса, теперь изменится бюджет области, округа, города. Второе. Если офшорная зона, то у нас активизируются посторонние предприниматели. Лучше совершенствовать свою налоговую базу. Надо ежегодно анализировать местные налоги - какие могут заинтересовать и СПГП, и фонд «Содействие малому бизнесу» Иваншиной. За все время, сколько я здесь работаю, мало поступают конкретных предложений по предоставлению льгот по тем или иным направлениям.

- **Городская администрация и депутаты гордумы не раз говорили о том, что пора заниматься производством. Предприниматели с этим полностью согласны. Однако, чтобы развернуть свою производственную ветвь в структурном подразделении градообразующих предприятий, при начинаяющим - тем более.**

- Есть правила получения налогового кредита, их нужно выполнять. И потом, зачем нужен налоговый кредит, если есть инвестиции? Получай - и работай. Налоговый же кредит хороши до поры, до времени, пока не нужно выплачивать. Посмотрите, все задолженности не на налогах, а по процентам за просрочку. По инвестиционным проектам, если случаются какие-то просрочки, мы не всегда «накручиваем» процен-

- **Сдвигнулось или не сдвинулось с мертвой точки - это вопрос спорный. Я считаю, что на уровне округа появилась законодательная база, и мы обьявили правила игры, что поддерживаем, а что - нет. Сказать, что ничего не сделано, я не готов. Новая программа была принята в развитие того, что было сделано, а сдвиг есть. Если чего-то недовольны, нужно говорить - не заработало то-то и то-то. Нам поступают конкретные замечания от предпринимателей - например, сделать упрощенную схему на инвестиционные проекты стоимостью до трех миллионов. Мы сделали. Вот это нормальный, конструктивный разговор.**

- **Учитывался опыт других городов при составлении программы, в частности опыт Москвы, о котором говорят как об идеальном в плане развития малого бизнеса?**

- Учитывался.

ТехноСтрой КЕРАМИЧЕСКАЯ ПЛИТКА

ОДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ • НОВЫЕ ВИДЫ от 120 руб./м²

г. Сургут
ул. Декабристов 3А
(Чёрный Мыс)

TELEFONS

28-91-90 , 28-91-91

Предприятию на постоянную работу требуются:

■ ЭЛЕКТРОМЕХАНИК по ремонту холодильного оборудования,

бытовых холодильников;

■ ДИСПЕЧЕР по выпуску автотранспорта;

■ ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК (специальность «холодильные машины»);

■ ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ в выставочный зал холодильного оборудования.

Контактный телефон
32-82-45 (с 9 до 18 часов).



Поздравляем с юбилеем дорогого, любимого
МИРОШНИЧЕНКО Владимира Витальевича!

Любий юбилей - это чуточку грустно. Ведь это из жизни уходит года. Но если года эти прожиты честно, не надо об этом грустить никогдя. Пусть юбилей несет лишь счастье, ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья желаем мы от всей души.

Жена, дети, кумовья, все знакомые

Магазин
«ТОВАРЫ для ДАЧИ»
предает:

- ▶ рулероид;
- ▶ шифер 8-волнистый;
- ▶ доску обрезную;
- ▶ цемент;
- ▶ фанеру;
- ▶ ДСП.

Обр.: пр. Комсомольский, 30.

Приглашаем на сезонные работы в городской сад
● продавцов, ● кухонных работников, ● кассиров, ● дворников,
● контролеров Тел. 46-54-64.

Тел.: 24-78-39, 28-73-74.

Уважаемые господа!

Идеальное место для отдыха - Антalia!

Отели от 3* до 5* по системе «все включено». Беспасочные рейсы из Сургута.

**Скидка на 19.07.
2.08.2001 г.**

Отдых в Испании. Вы выбираете отель, мы бронируем, и подтверждаем тур сразу при вас в режиме реального времени.

3* -комнатные апартаменты в Альпера (евро-ремонт) 50 м от моря. Отличный вариант для семейного отдыха, низкие цены.

Наш адрес: ул. Ленина, 53.

Тел.: (3462) 35-45-05, 35-44-40.

Департамент по экономической политике администрации города Сургута объявляет открытый конкурс по эксплуатации объектов общественного питания в аэропортовском комплексе города Сургута:

- ресторан самообслуживания на 80 пасадочных мест;

- буфет на 20 пасадочных мест;

- экспресс-бар на 8 мест;

- банкетный зал на 48 пасадочных мест в международном секторе.

После объявления конкурса организация, выигравшая торги, заключает договор на выполнение указанных видов работ с ОАО «Аэропорт Сургут».

Порядок и место получения конкурсной документации:

конкурсную документацию и условия конкурса можно получить у организатора конкурса или в сети Интернет по адресу: www.admsurgut.ru/tender

Организатор конкурса: департамент по экономической политике.

Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 305; тел. 77-51-19, факс 77-51-19.

Порядок предоставления конкурсных заявок:

конкурсные заявки принимаются организатором конкурса до 16 часов 26.07.2001 г., после внесения невозвратной платы за выкуп конкурсной документации.

Размер невозвратной платы за выкуп конкурсной документации: 25 МРП (5000 рублей).

Невозвратная плата за выкуп конкурсной документации вносится на счет

по следующим реквизитам:

тек. счет: 40603810300002000171 в РКЦ г. Сургута,

БИК 047144000,

ИНН 862020249,

код по ОКОНХ 97600,

код по ОКПО 01699835,

кор. счета нет.

Получатель: администрация города Сургута.

Оценка конкурсных заявок будет осуществляться конкурсной комиссией по следующим критериям:

- надежность претендента;

- опыт выполнения аналогичных работ.

**ЗАО «ТОРГОВЫЙ ДОМ
«ПАРТНЕР»**
ПРЕДЛАГАЕТ
ДВИГАТЕЛИ ЯМЗ-236, 238, 240
А ТАКЖЕ
ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ
к автомобилим МАЗ, КрАЗ, КамАЗ.

Тел. вт. Кострома
(0942) 31-53-80,
факс 31-51-67.

Департамент по экономической политике администрации города Сургута объявляет открытый конкурс по эксплуатации объектов общественного питания в аэропортовском комплексе города Сургута:

- ресторан самообслуживания на 80 пасадочных мест;

- буфет на 20 пасадочных мест;

- экспресс-бар на 8 мест;

- банкетный зал на 48 пасадочных мест в международном секторе.

После объявления конкурса организация, выигравшая торги, заключает договор на выполнение указанных видов работ с ОАО «Аэропорт Сургут».

Порядок и место получения конкурсной документации:

конкурсную документацию и условия конкурса можно получить у организатора конкурса или в сети Интернет по адресу: www.admsurgut.ru/tender

Организатор конкурса: департамент по экономической политике.

Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 305; тел. 77-51-19, факс 77-51-19.

Порядок предоставления конкурсных заявок:

конкурсные заявки принимаются организатором конкурса до 16 часов 26.07.2001 г., после внесения невозвратной платы за выкуп конкурсной документации: 25 МРП (5000 рублей).

Невозвратная плата за выкуп конкурсной документации вносится на счет

по следующим реквизитам:

тек. счет: 40603810300002000171 в РКЦ г. Сургута,

БИК 047144000,

ИНН 862020249,

код по ОКОНХ 97600,

код по ОКПО 01699835,

кор. счета нет.

Получатель: администрация города Сургута.

Оценка конкурсных заявок будет осуществляться конкурсной комиссией по следующим критериям:

- надежность претендента;

- опыт выполнения аналогичных работ.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Tribuna@wsnet.ru

Сайт в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/>
Выходит один раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
производит продажу

**АВТОМОБИЛЕЙ
ГАЗ, УАЗ
МАРКИ
ИЖ-ОДА.**

○ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЭЗБИ

тр. «Сургутэнергострой».

Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 558 от 2.08.99 г.

ЗАО «СНГБ» извещает вкладчиков,
что со 2 июля 2001 года в отделах

по обслуживанию физических лиц:

№ 5 - пр. Комсомольский, 25. Тел. 25-03-72;

№ 8 - ул. Мечникова, 9. Тел. 39-37-91;

№ 9 - ул. Кукуевицкого, 19. Тел. 39-87-48;

№ 15 - белый Яр, ул. Береговая, 19. Тел. 46-02-91

**НАЧИНАЕТСЯ ПРИЕМ
СРОЧНЫХ ВКЛАДОВ
В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ
(доллары США).**

Информация об условиях приема вкладов находится в отделах по обслуживанию физических лиц банка.

**«Связь-Город» Центр безопасности
ПРЕДЛАГАЕТ:**

Охотничьи и туристические спички - от 10 руб.

Майка сетчатая (цвет «город», «лес») - 105 руб.

Майка х/б камуфлированная - 95 руб.

Футболка сетчатая («город», «тигр», «лес») - 140 руб.

Футболка х/б камуфлированная - 145 руб.

Тельняшка - 140 руб.

Джемпер черный - от 250 руб.

Свитер камуфлированный - 750 руб.

Костюм летний камуфлированный от 48 р. - до 770 руб.

Костюм летний «Охранник» - 950 руб.

Костюм ветровлагозащитный - 750 руб.

Костюм милитари нового образца - от 600 руб.

Шорты камуфлированные - 990 руб.

Разгрузочные жилеты - от 69 руб.

Куртка «Пилот» (скидка 5%) - 950 руб.

Куртка «Волонтер» (скидка 10%) - 1890 руб.

Кепи, береты, панамы, шапки - от 110 руб.

Ремень кожаный офицерский - 235 руб.

Спальные мешки - от 750 руб.

Холдинговые сумки, ящики (автомобильные) 10, 15, 20, 24, 45, 48 л - от 800 руб.

Фляжки, котелки - от 95 руб.

Ботинки с высокими берцами - от 1100 руб.

Любая форма расчета.

Ул. Республики, 78а, 2 этаж. Тел: 24-64-74-63-83.

<http://svgorod.wsnet.ru> М-М «Медвежий угол», 1 этаж.

**СУРГУТСКОМУ ЗАВОДУ
ПО СТАБИЛИЗАЦИИ КОНДЕНСАТА
ООО «СУРГУТГАЗПРОМ»**
на постоянную работу требуются:

О оператор технологических установок;

О оператор товарный;

О машинист технологических установок;

О слесарь по ремонту технологических установок;

О электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;

О электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий;

О ведущий инженер РЗИ;

О слесарь аварийно-восстановительных работ;

О приборист - 6 разр.;

О слесарь КИПиА - 6 разр.;

О инженер-электронщик;

О инженер-программист.

Принимаются на работу лица, имеющие

регистрацию (прописку) в г. Сургуте,

пос. Солнечный, Барсово

и соответствующие удостоверения.

**Справки по телефону 75-13-35,
отдел кадров.**

Вахтовые автобусы отправляются от остановки «Нива» в 7 час. 30 мин.



**В муниципальных аптеках
«НОВО-ФАРМ» предоставляются
СКИДКИ
на МЕДИКАМЕНТЫ 10%
По субботам в аптеке № 217.**

Обр. ул. Московская, 34Б. Тел. 26-75-71.

По воскресеньям днём - аптеки № 134,
166, 168, 207, 257. Тел. 46-58-43.

Добро пожаловать!
Лиц. Г 7073041

ОТДЕЛКА БАЛКОНОВ.

Изготовление рам и оконных
блоков для дач и другие
столярные работы по заказу.

Тел. 25-18-08.

За редактора

Светлана КУТЕРГИНА.

Верстка -

О. МЕДЯКОВА, А. ОНОПЫ

Продают

НОВЫЕ А/М «ОКА».

Дополнительное оборудование, магнитола, стеклоподъемники, сигнализация, подкрылки, автотюнинг.

Обр.: ул. Маяковского, 36, автомагазин «Круиз».

Тел. 31-88-18.

ЧЕРДИКИ: радиоэфирные «Сургутская трибуна»
и Сургутская городская Дума.

ОТПРАВЛЕНО: 524000, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Подписано в печать - 17.07.2001. фактически - 16.30.

Тираж 19.227. Заказ № 5245.